

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИМ СЕНОВ И СИЛОСА

В районе начался сенокос. В таких колхозах, как им. Молодова, «Победа», им. Жданова и других уже скошено по 25—30 гектаров лугов, началось стогование. В этих колхозах своевременно подготовились к сеноуборке. На косовице введена индивидуальная сдельщина, организовано соревнование и поэтому большинство косцов нормы перевыполняют в полтора и два раза. Эти колхозы поставили своей задачей — своевременно провести сеноуборку, полностью обеспечить колхозное животноводство сенами.

Но важности своевременной сеноуборки не понимают или не хотят понять еще многие руководители колхозов. Так, например, в Лукьяновке, в Ждановке, в Лихаревке и до сих пор не начинали сенокоса. Там только сейчас хватились, что нужны косы, грабли, что нужно готовить сенокосилки. А ведь это в Ждановке зимой был массовый падеж скота из-за плохих кормов, из-за отсутствия сенов. Ничему не научил этот печальный урок беспечного председателя т. Дыдыкина.

В постановлении облисполкома и бюро обкома ВКП(б) о проведении сеноуборки и силосования кормов указывается, чтобы на сенокосение было привлечено все трудоспособное население колхозов, не занятые на работах по уходу за посевами и обработке паров. Закончить всю работу по сеноуборке, сенопоставкам и силосованию кормов до начала уборки хлебов. Это должно быть законом в каждом колхозе.

В работу надо пустить все сенокосилки, добиться высокой производительности от каждого косца, бригады, звена. В дополнение к основной оплате лучшим косцам и другим работникам сеноуборки и силосования надо выдавать натуральную доплату сеном, в количестве предусмотренном в постановлении.

Вся работа по сеноуборке и силосованию должна быть спланирована. Как на сенокосе, так и на закладке силоса надо строго следить за качеством — чистота косы, надежное стогование, высококачественная подготовка сенокосной массы и т. д.

Те колхозы, которые не справятся с уборкой сенов, могут передать часть луговых угодий другим колхозам, не имеющим лугов. Это надо сделать организованно и не откладывая.

Все колхозы нашего района в этом году могут и должны намного перевыполнить планы по заготовке сенов и силоса. Урожай трав небывало высок. Чем не больше будет у нас сенов и силоса, тем больше мы получим для страны и фронта мяса, молока, масла.

На каждом гектаре вырастим высокий урожай!

ЧИСТЫ ПОСЕВЫ В КОЛХОЗЕ ИМ КРУПСКОЙ

Все посева пшеницы, овса и других яровых культур прополоты в колхозе им. Крупской, Абимовского сельсовета. Начиная с прополки прося.

Успех дела решает то, что в колхозе введена индивидуальная сдельщина. Каждому колхознику отведен определенный участок, который и помечен именем того, кто этот участок пропалывает.

На прополке работают большинство людей с перевыполнением заданий в два—два с половиной раза. Так конюх Клюкин на прополке норму выполняет на 300 процентов. Агитационно-массовую работу на полях проводит агитатор Никишина А. Б. АЛЕКСАНДРОВА.

БОЛХОВСКИЕ ШКОЛЬНИКИ НА ПОЛЯХ

14 июня вышло на прополку ученики Болховской НСШ. Первое звено, состоящее из 10 человек, за день прополотло 2,04 га. Эти темпы не снижаются и сейчас. Особенно заботливо работают Калининская Зоя, Фуртыгина Вера, Герасина Тая и др.

На очистку колхозных посевов вышло еще два звена учеников. Л. ШУРЫГИНА.

МАХОРКА ХОРОШО РАЗВИВАЕТСЯ

В колхозе «Путь свободы» и на Федоровке на полевые участки высажена рассада махорки (всего 2,8 га). Рассада прижилась и хорошо развивается.

И. СЕРГЕЕВ.



Доска почета

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета замостятся:

Орехов С. И. — член колхоза «Прожектор». Под руководством тов. Орехова закончена прополка зерновых культур на площади до 200 гектар.

Захарова В. А. — звеньевая колхоза «Путь свободы». Звено т. Захаровой содержит посева яровых в образцовой чистоте.

Канаев М. Ф. — колхозник колхоза им. Крупской, Абимовского сельсовета, обеспечивший посев яровых на высоком агротехническом уровне.

Кузмичев В. Д. — бригадир тракторной бригады, выполнивший план весеннего сева на 175 процентов при хорошем качестве.

СВЕРХ ПЛАНА

24 гектара сверх плана засеял колхоз «Путь свободы», Китовского сельсовета.

Сверхплановый посев продолжается — в колхозе сеют позднюю культуру — гречиху.

— Этот год, — говорят колхозники, — мы отметим небывалым сбором хлебов.

П. ИВАНОВ.

Сорняки глушат посева

Нельзя упрекнуть председателя колхоза «Пескара» в том, что у них не работают люди на прополке. Люди ходят в поле, но дело в том, что нет никакого учета сделанного. Полют посева звенья скопом и поэтому производительность до негероятности низка.

В результате такого безразличного отношения к очистке посевов со стороны правления и бригадиров лежат целые массивы яровых в сплошной траве.

Особенно это безразличие видно со стороны бригадиров. Вместе с постоянным контролем, вместе с организацией индивидуальной сдельщины бригадир Панкратов Н. А. часами просиживает в колхозной конторе. На замечания он отвечает, что де я уже поработал, я уже устал, у меня в бригаде все в порядке.

Такое настроение может привести к тому, что в «Пескаре» не дополучат сотни центнеров хлеба.

Г. БОРИСОВ.

На высоком агротехническом уровне

Гречиху мы сеем с полной гарантией на получение высокого урожая. Мы прекрасно подготовили почву, зерно к зерну подобрали семена, соблюдаем все правила агротехники при посеве.

Посев гречихи с таким качеством мы никогда не проводили.

П. БОНОВАЛОВ.
колхоз «Трактор»

С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

19 июня в райцентре состоялось районное партийное собрание, обсудившее вопрос о руководстве первичных партийных организаций колхозами. С докладом на собрании выступил секретарь РК ВКП(б) т. Корнев.

Докладчик на примерах показывает, что там, где партийные организации повседневное, глубоко вникают в жизнь колхозов, где коммунисты по-деловому руководят колхозным производством, то в этих колхозах и дела решаются по-большевистски. Вот коммунист Послов Иван Степанович. Он недавно руководит сельхозартелью «Путь свободы», но в колхозе уже во всем заметен резкий перелом. Образцовой стала трудовая дисциплина, там славят, поощряют лучших работников, там ни у кого не найдешь защиты лодырь и туесадец. Иван Степанович создал крепкое ядро колхозного актива, поднял вместе с комсомольцами на стахановские подвиги всю колхозную молодежь. Поэтому колхоз «Путь свободы», образцово подготовившись к весне, сев закончил в лучшие сроки и с превышением плана.

— Но в районе, — говорит т. Корнев, — есть партийные организации, коммунисты, которые фиксируют недостатки председателей колхозов, возмущаются не порядками, а сами практически ничего не делают, не знают положения в колхозах. Прежде всего поэтому в Болховском затянули сев, в самом плохом положении оказались болховские колхозы по животноводству.

По докладу в прениях первым выступил секретарь парторганизации при МТС т. Ленков. Он говорит о том, что если в МТС и увеличилось число стахановцев, число бригад, перевыполняющих задания, то все же партийной организации станции надо много сделать, чтобы добиться боевой работы всего коллектива.

— У нас на период сева, на прополочную, — говорит председатель колхоза «Прожектор» т. Буренков, — мобилизованы все, начиная от школьников и кончая глубокими стариками. Только вручную у нас вскопано полей до 70 га, в образцовой чистоте держим сейчас посева. Во всем этом руководящую роль занимают коммунисты.

В прениях выступили т. т. Берженцев (Бечасово), Данилин (Родиновка), Клыгин (Марасово) и др.

Собрание приняло решение, обязывающее всех коммунистов, всех председателей колхозов и сельсоветов добиться такого положения в колхозах, чтобы в этом году наш район вырастил высокий урожай, чтобы образцово была проведена уборочная, хлебопоставки, чтобы в несколько раз выросло наше животноводство.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощных полосы противотанковых и противопехотных заграждений (рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра

180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Протавник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьеркэ (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по

фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника и на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перерыва.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Мивска, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

Соревнование сельсоветов на взмете паров

(Сводка райзо на 20 июня 1944 г. в проц. к плану).

сельсоветы	Процент выполнения
Китовский	17
Васильевский	10
Маресевский	4
Александровский I	3,4
Александровский II	3,1
Лукьяновский	2,6
Салганский	2,5
Болховской	1
Кечасовский	0,9
Абаимовский	0,5

Сводка по взмету паров показывает, что это важнейшая работа цущена на самотек. В ряде колхозов могли уже давно приступить к вспашке паров, но руководители этих колхозов устроили передышку, пустив конское поголовье на пастбища, не стараясь привлечь к работам крупный рогатый скот. К таким колхозам относятся: «Красный броневик», «Прожектор», им. Ворошилова и многие другие. В Абаимовском сельсовете совершенно не приступили к взмету паров. Шумно там бывает в сельсовете, когда идет речь об использовании крупного рогатого скота на работах, но этот шум обыкновенно заканчивается ничем. Могли бы в несколько раз больше поднять паров в Лукьяновском сельсовете, но там так же не торопятся с этой работой. Усилить работу должна МТС. Передышка чувствуется в тракторных бригадах. Необходимо это успокоение разрядить.

Каждый тракторист, каждый пахарь, каждое звено должны получить определенное задание на вспашку паров. Надо добиться, чтобы эти задания выполнялись в указанные сроки. Пары все колхозы района должны поднять в лучшие сроки.

За точный и строгий учет в колхозах

Правильный учет работы, выполненный каждым колхозником и колхозницей, является одним из важных показателей хорошо организованного хозяйства. Хороший учет труда в колхозе — это одно из самых важных мероприятий организационного укрепления артели. Без учета трудно определить кто работал хорошо и кто плохо, без учета невозможно соревнование.

Но все же, несмотря на огромное значение учета труда, во многих колхозах Салганского района этот важный участок запущен. Такой пример из колхоза «Путь к победе»: 28 мая группе колхозников и колхозниц, работавших на вскопке вручную, начислили по 31 трудовую за гектар, 29 мая за гектар вскопки было начислено 22,5 трудовых, 31 мая начислили за гектар... 110 трудовых. Надо сказать, что никакой разницы в почве, обрабатываемой за указан-

Больше кормов-больше мяса, молока, масла!

Стахановцы сенокоса

Больше 20 гектаров уже скошено лугов в колхозе им. Молотова. Работа производится сдельно.

Высокую выработку дают многие косцы. Колхознику Федосееву А. П. 62 года, а он выкашивает по 0,40 га при норме 0,25 га. На 180 процентов выполняет нормы дед Булаков Г. Я. Секретарь комсомольской организации Бувинова Лиза выкашивает за день по 0,45 га, такой же процент выработки дает Булакова А. М.

Бувинова Лиза, являясь примером высокой производительности, проводит среди косцов беседы, читки газет.

А. БАЛАШОВА.

СЕНОВ БУДЕТ ВДОВОЛЬ

Колхозники колхоза им. Жданова твердо решили в этом году заготовить сенов для колхозного животноводства столько, чтобы его хватило вдоволь для всех ферм.

Сейчас на сенокосе почти все косцы перевыполняют нормы. Полторы норма дает коммунист Морозов П. А., по полторы нормы выполняют колхозники и колхозницы Деева Т. М., Зотова П. П., Трофимова Н. А., подросток Зотов Виталий.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

ГОТОВЯТ СЕННУЮ МУКУ

В колхозе «Прожектор» идет усиленная заготовка кормов. Заложено силоса около 50 тонн, заготавливается сеновая мука. Сеновую муку для колхоза готовят каждый колхозник по заданию правления. В ближайшие дни до 20 центнеров этого корма будет засыпано в колхозный склад.

А. ГЛАЗБОВА.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О КОРМАХ В ЖДАНОВКЕ

Руководители Ждановского колхоза основательно жалуются на то, что у них нет луговых угодий. И казалось бы, что кому, кому как не этому колхозу надо было приложить все силы на заготовку силоса, обеспечить этим сочным кормом свое колхозное животноводство. Но нет, не заботятся там о заготовке силоса. Несмотря на требования сельсовета, на требования из района председатель колхоза т. Дыдыкин упорно не хочет закладывать сочный корм.

Этот председатель ссылается на отсутствие силосной массы, а он не хочет видеть того, что колхозники для своего скота ежедневно выкашивают огромное

количество трав на сено. Это т. Дыдыкин жалуется, что на паровых полях выросла трава выше колен и что пары пахать слишком тяжело. Это буквально в ста метрах от колхозных ферм стоят непочатые участки с осотой, с разнотравьем. Если все это по-хозяйски выкосить и заложить на силос, то колхоз будет иметь много десятков тонн замечательного сочного корма.

Ждановские руководители говорят, что им дает больше участки под сенокос соседний колхоз. Но и тут ничего не делается — к сенокосу колхоз не приступил до сих пор.

Чего ждут в Ждановке?

Б. ИВАНОВ.

Предупредить заражение животных кожным и желудочным оводом

Многим известно, когда весной у крупного рогатого скота на спине появляются желваки, называемые в народе угрями. При созревании из этих желваков выпадает личинка кожного овода. В виде короткого толстого червя. Вреде несколько дней, при благоприятных условиях, личинка развивается в крылатую форму овода и начинает откладывать яйца на шерстный покров животных. При облизывании себя животные заглатывают эти яйца, из которых в организме животных вновь развивается личинка.

Личиночная форма овода в теле животного находится около 10 месяцев (с момента попадания яйца в организм до выхода личинки через кожу животного).

Момент откладки яиц оводами отмечается у крупного рогатого скота сильным беспокойством, которое называется в народе «строкой». Это время для нашей области определяется с июня по сентябрь месяцы. В этот период, следовательно, необходимо ежедневно и очень тщательно производить чистку волосяного покрова животных, выстригать

волосы, загрязненные яйцами оводов. Большим предупреждающим средством будет ночная пастыба, использование тени в жаркое время дня.

Таким же путем заражаются и лошади желудочным оводом («Травники»). Разница здесь только в том, что личинка оседает на слизистой оболочке желудка лошади. Личинка желудочного овода вызывает у животного расстройство кишечника, закупорку кишек, явление «колик», бывает выпадание прямой кишки, животное худает.

Борьба с желудочным оводом проводится тем же путем, то есть регулярной чисткой волосяного покрова, разрушением и сбиванием яиц желудочных оводов.

Кожный и желудочный овод поражает животных, наносит большой вред в экономике хозяйства. Кожный овод портит кожу крупного рогатого скота, коровы снижают надой молока, у животных ухудшается качество мяса, значительно снижается нагул.

М. МАЛЯМОВ,

ст. вет. врач.

Счетоводы колхозов «Путь к победе» и «3-й решающий», бездельничая целыми днями в колхозных конторах, ничего не хотят делать, чтобы помочь бригадирам и звеньевым в налаживании учета труда, в организации индивидуальной сдельщины.

Плохой учет в колхозе не только тормозит дело повышения производительности труда, но в тоже время открывает все пути и лазейки и для всяких проходимцев и жуликов. Расхищается колхозное добро прежде всего там, где нет учета. В колхозе «Якстере-теште» расхищено много центнеров хлеба именно потому, что счетовод не вникала в дела расходования хлеба со склада, преступно относилась к учету продуктов во время уборки урожая, выписывала и подписывала расходные документы налево и направо.

В некоторых колхозах счетные работницы не контролируют поступление и расход животноводческих продуктов, не ведут учета инвентаря, машин и другого колхозного имущества. Где, спра-

шивается, был и что делал счетовод колхоза «Заря свободы», когда там бесследно исчезло до 30 хомутов и много другой сбрау? Ведь на глазах счетовода в Орловке зав. фермой Самсонова ежедневно укрывала от надоев по 20 литров молока. Ссылки этих счетоводов на то, что-де это дело не наше, что у нас для этого есть правления колхозов, ревизионные комиссии основательными быть не могут. Счетовод обязан знать что есть в колхозе, вести всему строгий учет.

Подходит время сбора нового урожая, теперь все люди в колхозах заняты на работах, а это значит, что учет сейчас должен быть особенно точным и строгим. Районному земельному отделу надо не откладывая провести проверку состояния учета во всех колхозах, проверить людей, ведущих учет. Учет должен быть под постоянным контролем председателей колхозов и ревизионных комиссий, партийных организаций.

С. ХАБАЛОВ.

В. ГОРЯЧЕВ.

Международный обзор

Борьба за Нормандию приобретает все более ожесточенный характер. Немецко-фашистское командование вынуждено признать, что «если в первые дни противник ставил своей целью закрепиться на побережье, то сейчас он стремится расширить свои предместные укрепления во все стороны».

Союзники сейчас прочно закреплены на побережье и теперь расширяют свой плацдарм. Судя по последним сообщениям, немцы усилили контратаки, на некоторых участках фронта создаются острые положения, отдельные города и пункты переходят из рук в руки. Но главного немцам теперь уже не вернуть — им не удастся сбросить союзников в море. Армии вторжения на отдельных участках продвинулись от побережья настолько далеко, что даже артиллерия линкоров не может оказывать огневую поддержку.

Блестяще осуществленная союзниками десантная операция получила высокую оценку товарища Сталина, назвавшего эту операцию «достижением высшего порядка». Газета «Таймс», касаясь в передовой статье ответа товарища Сталина корреспонденту «Правды» на вопрос об оценке высадки десанта союзников, пишет: «Это выражение восхищения и товарищества, исходящее от вождя великого народа, которому принадлежит честь величайших побед в войне на суше, свидетельствует о глубочайшем понимании особых трудностей комбинированной кампании и послужит новым ободрением для всех ее участников».

Немцы ищут утешения в самообмане. Это объясняется тем, что с резервами обстоит у них очень туго. И взять их негде. Ведь нельзя же взять подкрепления из Италии, где дела немецкого фельдмаршала Кессельринга из рук вон плохи! Рим уже далеко в тылу. Бой идут в 120 километрах севернее итальянской столицы.

В Италии дела сложились так, что перед генералом Александром раскрываются все более широкие возможности полного уничтожения немецких войск на этом театре войны и окончательного освобождения страны от фашистской тирании.

Положение гитлеровской Германии становится все хуже. А впереди — еще предстоит тяжелые бои на советско-германском фронте. Немцы и их финские сателлиты уже получают удар за ударом.

В прокуратуре

За расхищение сенов привлечен к ответу единоличник с. Салган Захаров А. П.

Единоличник Захаров похищал траву с луговых угодий колхоза «Заря свободы». При задержании у Захарова отобрано более 10 пудов свеженакошенной травы и кроме того на его дворе обнаружено свежее сено. Единоличник заключен под стражу.

Ответственный редактор В. М. Горячев.